
 

 

 

 درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید. 1

 یابد.چسبی بیش از دگرچسبی است، ترشوندگی افزایش میهموقتی الف( 

 دهد.از گازها در همان دما رخ می  تریعسر  ها،یعماب( پدیده پخش در 

 ج( به دلیل این که کشش سطحی به سمت کمترین سطح تمایل دارد، قطره آب کروی است.

 است.   109د( نانو معادل 

 هـ( توان یک کمیت برداری است.  
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 جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید. 2

 کلی(-)جزییگیریم.را نادیده می یک پدیده فیزیکی، اثرات .....................  یسازمدلالف( هنگام 

  -یابد.)کاهش.......................... میای کاهش یابد، ســر ت مایعی که در آن جاری اســت وقتی ســطح معطع لولهب( 

 افزایش(

 شکل(بی  –)بلورین شود.تشکیل می ج( وقتی مایعی را به آهستگی سرد کنیم اغلب جامد ....................

 درون سوز( –.)برون سوز  شودمحسوب می ..................  هایینماشد( ماشین بخار از نوع  

1 

 کنید. انتخابزیر را    سؤالاتپاسخ درست  3

 افزایش یابد، افزایش دمای آن بر حسب فارنهایت برابر است با:  درجه سلسیوس  40  الف( اگر دمای جسمی

1)  F40 2  )F72 3  )F104 4  )F313 

نیروی اصـطکا  و معاومت هوا ناچیز  و    شـوندیمسـطح اف  رها  نسـبت به hب( اجسـام روبرو از حالت سـکون و ارتعاع  

ســر ت هر یک از آنها  دربارةدر این صــورت، کدام گزینه   اســت.

 هنگام رسیدن به سطح اف  درست است؟
1)  V V1 2=  

2  )V V1 2  

3  )V V1 2 

ــکـل دو مکعـب از جنر اخ در ادتیـار داریم.پ   T2  و  T1بـا   ذوب این دو مکعـب را بـه ترتیـب    نعطـ اگر    ( مطـاب  شـ

 درست است؟  در فشار یکسان  نشان دهیم، کدام معایسه بین این دو دما
1)  T T2 1 

2  )T T2 1= 

3  )T T2 1 

 در تحلیل پدیده همرفتی کدام مورد صحیح است؟ ت(
 .شود( فعط در گازها دیده می1

 .چگالی شاره است ییرتغ لت آن   (2

 .ودشمایع و گاز دیده می  ،در تمام مواد جامد  (3
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  باسمه تعالی  

  1403 -1404آزمون پایان نیمسال دوم:   فیزیک دهم  نام و نام خانوادگی: 

 31/02/1404تاریخ آزمون:  متوسطه دوم قیطریه  کلاس دهم: 

  دقیقه 110زمان آزمون:  رشته ریاضی 1نام آزمون: فیزیک 



ث( مطاب  شکل، یک استوانه حاوی گاز کامل را در تماس با یک منبع گرما با دمای ثابت 

ن سر معداری از شـ . نوع فرایند گاز داریمیبرمی  آهسـتگبه های پیسـتون راقرار داده و سـ

 است. ستوانه .................ادرون  
 هم فشار  (1

 ( هم دما2

 ( بی دررو3

 ای انجام دهید. تبدیل واحد زیر را به روش کسر زنجیره 4
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و بار دیگر از زیر    دهیمیم. یک وزنه آهنی را یکبار روی چوب قرار دهیمیممطاب  شکل قطعه چوبی را روی آب قرار  5

  ؟ توضیح دهید.رودیفروم بچوب بیشتر در آ ،در کدام تجربه کنیدیم بینییشپ. کنیمیمچوب آویزان  
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 زیر پاسخ کوتاه دهید.  یهاپرسشبه  6

 دو  امل اثرگذار بر تبخیر سطحی را بیان کنید.الف( 

 

 

 تعیین کنید   دهد وکدام ویژگی آب را نشان می  زیرب( نمودار 

 در چه دمایی کمترین حجم را دارد؟
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 های انتعال گرما یک مثال بزنید.الف( برای هر یک از روش 7

 همرفت ابیعی:       

     

 همرفت واداشته:   

 

دهیم دسـت ما در  کنیم و به آنها گرمای یکسـانی میدو تکه فلز هم جنر و هم اندازه مطاب  شـکل انتخاب میب( 

 کنار کدام تکه فلز گرمای بیشتری را احساس دواهد کرد؟ چرا؟

 

1 



8 
کل زیر وزنه /  ای به جرمدر شـ kg0 کون رها می A  از نعط 4 ر تاز حال سـ ود و در ادامه با سـ   شـ

m

s
 C   از نعط 3

g)  چند ژول است؟ ABCانرژی تلف شده بر اثر اصطکا  در مسیر   کند. بور می 10=) 
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 الف( فشار      چعدر است؟ 9

A              (gدر نعطه ب( فشار  N / kg10=  وP Pa510=   وWater kg / m و   =31000

Ag kg / m 313600=) 

 است؟چعدر  
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ا توان  یـک گرم 10 ایع    15کن بـ ای    100وات درون یـک مـ ه دمـ ایع    𝐶°20گرمی بـ ای این مـ قرار دارد نمودار تغییرات دمـ

 نسبت به زمان صرف شده رسم شده است با توجه به نمودار:

 الف( دمای تبخیر این مایع را بنویسید.

 

 ب( گرمای نهان تبخیر این مایع را بدست آورید.
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گیلوگرم آب را با سـر ت ثابت  دقیعه چنددرصـد اسـت. در هر    75ی آن  وات و بازده  4000  پمپ آبتوان مصـرفی یک  11

 است.( SI ،10 )شتاب جاذبه زمین در   فرستد؟متری بالا می  5تا ارتعاع  

 

 

 

 

1 



12 
یرین اح حرارتی حجمی گلسـ   ضـریب انبسـ

C

4 1
5 10−


 اح اولی آلوم  نیمیو ضـریب انبسـ

C

5 1
2 10−


  اسـت. ررفی

یرین با دمای ر cm3200 نیمی به حجمیآلوم یرین را بهمی C40ا پر از گلیسـ C50 کنیم. اگر دمای ررف و گلیسـ

 .ریزدگلیسرین از ررف بیرون می  متر مکعبسانتی برسانیم، چند
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یژن را  13 ار ثابت ازاگر دمای معدار معینی گاز اکسـ انیم و حجم گاز در ابتدا C87 به  C27 در فشـ د، لیتر  2 برسـ باشـ

 حجم آن را در پایان آزمایش حساب کنید.
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  معابل مربوح به یک دستگاه ترمودینامیکی است.  وارهارح 14

 الف( این دستگاه چه نام دارد؟

 

 داده شده برقرار است؟نشان   هاییتکمبین   یارابطهب( چه  

 

Wاگر در این دستگاه  پ(  شود؟باشد کدام قانون ترمودینامیک نعص می=0

 

 ؟دستگاه سا تگرد است یا پادسا تگردچرده ترمودینامیکی مربوح به این   ت(
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 پیماید.ای مطاب  شکل روبرو را مییک مول گاز چرده 15

چند کلوین است؟)  Bالف( دمای گاز در نعطه 
j

R
mol.k

8=) 

  ب( کار انجام شده در کل چرده را محاسبه کنید.
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Pشــکل معابل نمودار 16 V−   یک گاز کامل را ای فرایند بی در رویAB   های دالی جدول را با دانه .دهدیمنشــان

 .)مثبت یا منعی یا صعر( کامل کنید  کلمات

 

 

 

 
 

ت کمی                         
 فرایند  

Q U  

A B→    
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 دهد.کار انجام می  J100گرما از منبع دما بالا دریافت کرده و  J500  در هر چرده  ،ماشین گرمایییک  17

 الف( بازده ماشین چعدر است؟

/  ب( اگر هر چرده s0  اول بکشد، توان دروجی این ماشین چعدر است؟ 4
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 موف  باشید 


